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YPOK HA TEMY:
CTEIIEHD C
OTPULATEJIbBHBIM
INHOKA3SATEJIEM.



PebsaTa, Mbl C BaMM XOPOLLO YyMeEeM BO3BOAMTb Yncrna B cTeneHb. Hanpumep,
24=2:2:2-2=16,(=3) = (-3)- (-3): (-3) =27

Tak e Mbl XOpOLLO 3HaeM, 4YTo Nobdoe YNCIOo B HYNIEBOU CTENEHN PAaBHO €QMHULE.
a’=1,a 0.
BosHukaeT Bonpoc, a 4to 6yaert, ecrnn BO3BECTU YNCNO B OTpULATESTbHYO CTEMNEHbL?
Uemy, Hanpumep, OyaeT paBHO YMCIO
[lepBble MaTemMaTuku, 3agaBLUMECs 3TUM 2-27POCOM, pewunu, 4YTo mnsobpetartb
Benocunen 3aHOBO He CTOMT, M XOpPOLIO, YTOObl BCe CBOMCTBA CTENEHen ocTaBasnucCb

NpPpeEXHUMN. To ecTb npn YMHOXEHUN CTENEHEN C OANHAKOBbIM OCHOBAHMEM, NoKasaTenm
CcTeneHun CKrnagbiBalinCb.



[laBanTe pacCMOTPMM TakKou Cryyamn:
A g L S S |

Mony4nnu, 4To Npou3BeaeHne Takux Yncen OOMKHO AaBaTb eanHuuly. EanHuua B
NPON3BEAEHUM MONYyYaeTCa NPU NEPEMHOXEHUN 0OPaTHbIX YMCEN, TO ECTb
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Takue paccyXgeHus NpuBenun K crieayowemMy ornpeaeneHuio.
OnpepeneHue. Ecnu n — HaTyparnbHoe Yncno n az0, TO BbINOMNHAETCS PaBEHCTBO:!

1

a "t =—
a'rz

2—3



Ba)KHOG TOXOEeCTBO KOTOpOE VIC"OHb3yeTCﬂ 4yacTo.:
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Mpumep. Bbluncnute 273 + (g)‘2 — 81

PeweHune. PaccmoTpum Kaxkgoe crnaraemoe no oTaefibHOCTHU:
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OTtBerT: 6 l



NMpumep 2. lNpencraButb 3agaHHOE YMUCIIO B BUAeE CTEMNeHU NPoCToro ymcna
1

729

1
PeweHune. O4yeBMOHO, 4YTO S 72971

Ho 729 He npocToe 4uncro, 3akaH4ynBarLmecst Ha 9, MOXHO NMpPeanosrioXnTb, YTO 3TO
4YMCNO SABMNSIETCA CTENEHb TPOWKM, NnocriegoBateribHO pasgenum 729 Ha 3

1) 729:3=243 2)243:3=81 3) 81:3=27 4) 27:3=9 5) 9:3=3 6) 3:3=1

BbINONHEHO LWEeCTb onepauumn n 3Ha4uT: 729 = 3°

Ons Halwei 3anayn: 729 =30 =3"

OTBerT: 3-6



NMpumep 3. lNpencraBbTe BhipaXKeHUE B BUAE CTEMNEHMU:
a6 . (a—S)Z
(a—3 . a8)-1

PeweHue. [lepBoe OenctBue BLINOMHAETCA KaK Bcerga BHYTPU CKOBOK, 3artem
YMHOXeHWne

-4—(=5) _ q—4+5 _ ¢

OTBeT: a.



Mpumep 4. [lokaxute TOXOECTBO:

iy =1 P+ 1 =2 'y 2~y
x(1+x1y)? 2yt +x)) xy T +1 x+y

PeweHwue.
B neBon 4acTtu, pacCMOTPUM KaXXOdbll COMHOXUTESb B CKODKaX OTAENbHO:
1.
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x(1+23 2) x+2y+% = +2§y+y x2 + 2xy + y?
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3. S =

x2+2xy+y2  x2 x(x2+2xy+y?)  x(x +y)?

4. MNepengem Kk apobun Ha KOTOPYHO OENUM:

i ¥ X3
1_x 1}!=1 x: X =x_:y- :y =}’(x_:y)
xy‘1+1 E_{_]_ x+y X Xty x(x+y)
5 4 y

5. BbinonHum genexHuve:
y(x—y)® yx—y) _y(x—y)° x(x+y) x—y
x(x+y)2 x(x+y) x(x+y)* y(x—y) x+y

[Mony4yunu BepHoe TOXAECTBO, YTO U TpeboBanochk AokasaThb.



B KoHUe ypoKa elle pa3 3anuwiem npasuia OEUCTBUM CO CTEMNEHSMMU, B 3TOT pas
nokasaTtenb CTeNeHu Lernoe Yncno:

as 3 at = as+t

as-at = a5t
SXE: - - S
(@®)' =a
(ab)’ = a’ - b°

5= 5



